

**ОТЗЫВ**  
научного консультанта  
о диссертации **Терентьевой Валерии Александровны** на тему:  
**«Правовой режим освобождения несовершеннолетних от  
уголовного наказания»,**

представленной на соискание ученой степени доктора юридических  
наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки  
(юридические науки)

Диссертация В.А. Терентьевой посвящена актуальной и весьма проблемной теме – освобождению от наказания несовершеннолетних. Существенное изменение уголовно-правовой политики в отношении несовершеннолетних, трансформация общества в современных правовых реалиях, привели к тому, что применение видов освобождения от наказания, закрепленных в главе 12 УК РФ к подросткам стало практически невозможным. Логичным выходом из создавшейся ситуации является спецификация норм УК РФ в рамках создания единого подхода к субъектам, не только преступившим закон, но и требующим повышенной защиты. Это обуславливает необходимость разработки концепции правового режима освобождения несовершеннолетних от уголовного наказания.

Диссертационная работа В.А. Терентьевой является оригинальным, самостоятельным и законченным исследованием, научная новизна и ценность которого не вызывает сомнения. Соискателем в полной мере обусловлена актуальность темы диссертации, глубоко проработаны объект и предмет исследования. Проведенное исследование указывает на то, что автор в достаточной мере владеет методами научного познания, обладает высоким уровнем подготовленности к проведению серьезных научных изысканий, умело сочетает практические и теоретические знания.

Структура диссертации определена с учетом специфики темы, а также степени разработанности в уголовно-правовой и уголовно-исполнительной доктрине. Диссертация включает в себя введение, пять глав, состоящие из

тринадцати параграфов, заключение, одиннадцати приложений. Автором изучено почти 400 источников и научной литературы.

При работе над диссертацией В.А. Терентьева проявила скрупулётность исследователя, понимание значимости проблемы, владение научным, нормативным и практическим материалом. Для нее характерны качества профессионального, вдумчивого, грамотного, самостоятельного в своих суждениях и выводах человека.

В.А. Терентьева работала над диссертацией в течение пятнадцати лет. Диссертация подготовлена и обсуждена на кафедре уголовного права и криминологии Кемеровского государственного университета. Основные теоретические положения и выводы нашли отражение в 57 публикациях авторах.

По своему содержанию диссертация соответствует научной специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки).

Диссертация Валерии Александровны Терентьевой на тему «Правовой режим освобождения несовершеннолетних от уголовного наказания» является самостоятельной научно-квалификационной работой, содержащей новое решение научной проблемы, имеющей важное политическое, социально-экономическое, культурное значение для развития страны. Работа соответствует предъявляемым требованиям и может быть рекомендована к публичной защите.

Научный консультант — доктор юридических наук,  
профессор, декан юридического факультета  
федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Юго-Западный государственный университет»

С.В. Шевелева

12.00.08 – Уголовное право и криминология,  
уголовно-исполнительное право  
305040 г. Курск, ул. 50 лет Октября, д. 94  
8 (4712)22-24-39  
E-mail: decan46@yandex.ru  
«02» ноября 2024 г.



Шевелева С.В.

Терентьев В.А.